
ΓΡΑΦ ΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩ ΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Θεσσαλονίκη, 11 Μαΐου 1999

Γεύμα εργασίας είχε σήμερα στις 14.00, στο Μακεδονία Παλάς, ο 
Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης με τον Πρωθυπουργό της Αλβανίας Παντελί 
Μάικο. Στο γεύμα πάρεκάθησαν, επίσης, οι Υπουργοί Εξωτερικών των δύο 
χωρών Πασκάλ Μίλο και Γιώργος Παπανδρέου, ο Υπουργός Ανάπτυξης 
Ευάγγελος Βενιζέλος, ο Διευθυντής του Διπλωματικού Γραφείου του 
Πρωθυπουργού Πρέσβης Θεόδωρος Σωτηρόπουλος, ο Σύμβουλος του 
Πρωθυπουργού Νίκος Θέμελης και υπηρεσιακοί παράγοντες των δύο 
πλευρών.

Μετά το γεύμα εργασίας, που διήρκεσε μία ώρα και 45 λεπτά, οι δύο 
Πρωθυπουργοί προέβησαν σε δηλώσεις προς τους Ελληνες και Αλβανούς 
δημοσιογράφους.

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Με τον Πρωθυπουργό της Αλβανίας κ. Μάικο είχαμε σήμερα μια πολύ 
φιλική συζήτηση για να διαπιστώσουμε ότι οι σχέσεις ανάμεσα στις δύο χώρες είναι 
πάντα φιλικές, σχέσεις οι οποίες προάγουν τη συνεργασία.
Συζητήσαμε, βεβαίως, το κεντρικό θέμα της περιοχής που είναι ο πόλεμος στη 
Γιουγκοσλαβία.
Συμφωνήσαμε ότι πρέπει να συνεχίσουμε τις ειρηνευτικές προσπάθειες και πρέπει 
με κάθε τρόπο να επιδιώξουμε να σταματήσει ο πόλεμος, το ταχύτερο.
Πρέπει να υπάρξει ειρήνη στην περιοχή.
Η Ελλάδα έχει υποστηρίξει και συνεχίζει να υποστηρίζει την ανάγκη πολιτικών 
διαδικασιών, διπλωματικών πρωτοβουλιών.
Η Ελλάδα υποστηρίζει ότι δεν πρέπει να υπάρξει αλλαγή συνόρων στην περιοχή. 
Πιστεύουμε ότι η συμφωνία η οποία επήλθε κατά τη Σύνοδο των Υπουργών 
Εξωτερικών Θ8 (ανάμεσα στις 7 αναπτυγμένες χώρες και τη Ρωσία) είναι μια 
συμφωνία η οποία μπορεί να αποτελέσει τη βάση για μια λύση του προβλήματος. 
Είναι ανάγκη, επίσης, να βρεθούν οι διαδικασίες εκείνες που θα εξασφαλίσουν μια 

λύση, η οποία θα έχει μακροπρόθεσμο χαρακτήρα. Μια λύση, η οποία θα 
αποκλείσει στο μέλλον να υπάρχουν παρόμοιες εξελίξεις. Δεν θα υπάρχει πια 
πόλεμος στα Βαλκάνια.

Συζητήσαμε και για την ανάγκη να υπάρχει ένα σχέδιο ανασυγκρότησης για την 
περιοχή και τη συνεργασία ανάμεσα στην Ελλάδα και την Αλβανία, για τη σύνταξη 
αυτού "του σχεδίου, για την αντιμετώπιση των σχετικών θεμάτων και τη συνεργασία 
μας στις διαδικασίες που θα υπάρχουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση και αλλού.
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Η Ελλάδα έχει δώσει στην Αλβανία ανθρωπιστική βοήθεια. Θα συνεχίσουμε αυτή 
την προσπάθεια. Συζητήσαμε για τους τρόπους με τους οποίους μπορούμε να 
αξιοποιήσουμε, κατά το δυνατόν καλύτερα, αυτή τη βοήθεια και βεβαίως τη 
συνέχισή της.

Υπάρχουν και τα θέματα που αφορούν τις διμερείς σχέσεις μας.
Σήμερα άρχισε να λειτουργεί προξενείο της Αλβανίας στη Θεσσαλονίκη. Αυτό είναι 
μια απόδειξη για τη συνεχή βελτίωση των σχέσεων και την καλύτερη σύνδεση των 
δύο χωρών.

Για να υπάρξει συνέχεια στη συζήτηση και τη συνεργασία, πρόκειται αργότερα να 
επισκεφθώ τα Τίρανα, οπότε θα εξετάσουμε τα επιμέρους προβλήματα.

Εμείς έχουμε στηρίξει την προσπάθειά μας για ειρήνευση στα Βαλκάνια και τη 
συνεργασία σε μια στενή επαφή με όλες τις χώρες της περιοχής.

Η σημερινή συνάντηση δείχνει ότι θα συνεχίσουμε αυτή τη στενή συνεργασία, την 
άμεση συνεννόηση, για να υπάρχουν απαντήσεις στα θέματα που απασχολούν 
όλουξ μας.

(ανεπίσημη μετάφραση από την αλβανική γλώσσα)

Π. ΜΑΪΚΟ: Ερχομαι στην Ελλάδα για τρίτη φορά από τη στιγμή που διορίσθηκα 
Πρωθυπουργός, αλλά αυτή τη στιγμή θα έλεγα ότι η επίσκεψή μου είναι πολύ 
ιδιαίτερης σημασίας, επειδή στην παρούσα περίοδο τόσον η Ελλάδα όσο και η 
Αλβανία δίνουν προς όλους παραδείγματα καλής συνεργασίας, ακριβώς τώρα που 
η περιοχή μας περνά πολύ δύσκολες στιγμές.

Καθώς τόνισε και ο Πρωθυπουργός της Ελλάδας, ο κ. Σημίτης, μιλήσαμε για την 
ειρήνη και τη σταθερότητα στην περιοχή.

Η Αλβανία ήταν και θα είναι στο πλευρό των ενεργειών που αναλαμβάνει το ΝΑΤΟ 
στην περιοχή και εμείς υποστηρίζουμε τους όρους, τους οποίους έθεσε το ΝΑΤΟ 
μέχρι'την εκπλήρωσή τους.

Με τον Πρωθυπουργό κ. Σημίτη μιλήσαμε για τα προγράμματα, για τα σχέδια που 
αφορούν την “επόμενη μέρα”, μετά την επίλυση της διένεξης. Και αυτό, επειδή στις 
νέες ισορροπίες που διαμορφώνονται στη Βαλκανική, η Αλβανία και η Ελλάδα με τις 
πολύ καλές σχέσεις που υπάρχουν μεταξύ τους θα μετατραπούν σε ένα παράγοντα 
που θα έχει ακτινοβολία πολύ πιο ευρύτερη από τη διμερή συνεργασία μας.

Πί ΜΑίΚΟ-Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Σας ευχαριστούμε ττολίκ-----------------------------------------------
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